

英警涉暴力執法 向亞裔狂踢頭兜面噴椒

香港文匯報訊 英國曼徹斯特機場周二(7月23日)發生警民衝突，多名警員被拍到在拘捕時使用暴力，一名警員用力踢向一名倒地男子頭部並直接踐踏，又用電槍指嚇兩名男子，用胡椒噴霧直射其中一人的臉，並強迫他趴在地上。影片中的警員為白人，被襲擊的疑犯相信是亞裔人。畫面曝光後引發眾怒，逾百人聚集在警局外，抗議警員不當執法及涉嫌種族歧視。警方稱涉事警員已被停職，首相斯塔默表示理解民眾對影片內容的擔憂，監管機構已介入全面調查。

事發於當晚約8時25分，曼徹斯特機場第2客運大樓發生衝突，多名警員趕到現場，試圖拘捕一名男子，旁邊另一人見狀突然襲警，雙方爆發爭執。社媒流傳的畫面顯示，一名男子趴在地上，雙手擺在身體兩側，至少兩名警員用電槍指向他，一名男警員走近該男子用力踢他的面，並用腳猛踩他的頭。畫面中聽到一名女子驚呼「快停下來，他什麼也沒做！」現場地板留有少量血漬。

用電槍指嚇扼頸摔地

影片還顯示，另一名男子坐在椅子上高舉雙手，一名警員用電槍指向他，迫他跪在地上，隨即開始用力踢他。另有一名警員將男子按倒在地，似乎試圖將他的雙手鎖在背後。還有片段顯示一名身穿灰色T恤的男子與一名警員對峙，被直噴胡椒噴霧，迅速被警員用手臂扼頸摔倒地上。

警方發聲明稱，當日有一名男子被捕，3名警員受傷，1名女警鼻骨骨折，另有警員遭按倒在地受傷。聲明稱一名男警事後被調離前線職務，兩名男子因涉嫌襲警被捕，另有兩名男子因涉嫌毆鬥與攻擊急救人員



踢頭



噴椒



電槍指嚇



扼頸摔地

被捕。到周四，警方再稱經過詳細調查，決定將一名涉事警員停職。

數百人警局外示威

事件在英國引發眾怒，數百人周三晚聚集在涉事警員所屬的洛奇戴爾鎮警局門外，高呼「警員的做法可恥」等口號。有反種族歧視非牟利組織宣布，周四晚會在曼徹斯特市中心舉行抗議集會，呼籲民眾不要對種族主義

警暴保持沉默。

英國政壇亦關注事件，洛奇戴爾鎮當地議員沃爾稱，影片內容令人震驚。沃爾表示，其中一名被捕男子是當地居民，他已與其親屬溝通，周五會與他們會面。大曼徹斯特市長博納姆直斥影片令人不安。內政大臣庫珀也稱，她理解這段影片引發公眾擔憂。英國警方承認影片內容不尋常，承諾自願將事件呈交監管機構「警察行為獨立辦公室」展開獨立調查。

特朗普批「激進左翼瘋子」 哈里斯斥「精神錯亂重刑犯」 美選戰變人身攻擊辱罵戰

香港文匯報訊 美國副總統哈里斯仍未正式成為今屆總統大選候選人，但已形成前總統特朗普與她的對決局面，雙方攻擊不斷升級。特朗普抨擊哈里斯為「激進左翼瘋子」，哈里斯則描述特朗普為「精神錯亂、怪異和不修邊幅」的重刑犯。

特朗普周三(7月24日)在北卡羅來納州的選舉活動上，對哈里斯發起連串攻擊，他針對哈里斯在墮胎問題上的立場，指她贊成「處決」嬰兒，「如果她當選美國總統，她將摧毀我們國家。」

特朗普還將他先前對總統拜登執政不力的攻擊，轉移至哈里斯身上，稱哈里斯是「拜登每一場災難背後的極端自由主義驅動力」，是「美國史上最無能和最左翼的副總統」，稱她「開放了我們的邊界，允許2,000萬非法外國人從世界各地侵入我們國家」。特朗普還稱，民主黨高層是拜登決定退選的幕後黑手，而哈里斯則掩蓋拜登的「不健康的精神狀態」。

哈里斯同日在印第安納州一個非裔姐妹會上動員其數千名成員投票，稱「我們國家需要你們的領導」，並承諾將恢復墮胎權。

指缺席以總理演說「反猶太」

美聯社稱，特朗普的演講表明，競選活動的下一階段可能尤其針對個人。《紐約時報》則稱，特朗普將矛頭對準哈里斯，除抨擊哈里斯「激進左翼」且延續拜登政府的「無能」外，特朗普及其盟友開始從哈里斯作為參議員和檢察官的經歷做文章，將一些先前針對拜登的攻擊用在哈里斯身上。特朗普還試圖在美國猶太人與民主黨之間挑撥，指責哈里斯沒有出席以色列總理內塔尼亞胡周三在美國國會發表的演說，是「反對猶太人」。

一名參加特朗普競選集會的選民受訪時稱，他現在對這場對決更感焦慮，「哈里斯沒有年齡大的問題，她會說話、會笑，可能表現得比拜登更火熱，特朗普正與一個有能力的人競爭。」

諷哈里斯上位僅因是非裔女性

美國有線新聞網絡(CNN)報道，哈里斯從小就以身為非裔自豪，讓她在推動多元、平等與共融(DEI)議題上，具有優勢和深厚基礎，成為DEI的代言人之一。共和黨人經常用這個詞來攻擊哈里斯，指拜登2020年大選選擇哈里斯為競選拍檔，原因是她為非裔女性，似暗示她並非因才幹獲得青睞，田納西州共和黨眾議員伯切特近日便在社媒上諷刺哈里斯為「DEI副總統」。前美國駐聯合國大使蘇珊賴斯批評共和黨的言論「極具攻擊性和非人性」，似暗示那些來自邊緣群體的人取得成功，並非靠自己努力，「這是令人難以置信的歧視侮辱。」



◆特朗普和哈里斯連日來已隔空互罵。法新社

霍士邀兩人9月中電視辯論

香港文匯報訊 美國霍士新聞周二(7月23日)邀請共和黨總統候選人特朗普，以及鎖定代表民主黨出戰的副總統哈里斯，於9月17日參加該台主辦的電視辯論。

據《國會山報》報道，電視台在一封寄給特朗普及哈里斯競選團隊的信中提議，邀請兩人9月17日進行辯論。霍士新聞稱，辯論將於搖擺州賓夕法尼亞州舉行，由主播拜爾及卡勒姆擔任主持人。

今屆總統大選首場參選人辯論，是由美國有線新聞網絡(CNN)於6月27日舉辦，由總統拜登與特朗普較量。拜登在辯論中表現差勁，令外界加倍憂慮他能否擊敗特朗普，並引發黨內外出現要求他退選的聲浪。他最終在壓力下宣布退選，支持哈里斯出選。

CNN委託獨立民調機構SSRS進行民調，結果顯示特朗普以49%支持率，稍為領先哈里斯的46%，相差僅3個百分點，支持度差距在誤差範圍內。

以總理訪美演說 逾百民主黨員抵制數千人示威



◆數千名抗議者高舉橫額，呼籲美國停止軍援以色列。 彭博社

香港文匯報訊 以色列總理內塔尼亞胡周三(7月24日)在美國國會聯席會議上發表演講，他一一如既往為以色列對加沙軍事行動辯護，並要求美國加快軍援以色列，高呼「美以須站在一起」，還提出建立針對伊朗的軍事集團。137名美國國會議員民主黨人集體

抵制內塔尼亞胡的演說，有人直呼他為「戰犯」。國會大樓外則有數千名示威者抗議，有人焚燒美國國旗並與警方衝突，23人被捕。

內塔尼亞胡表示，美國加快軍援可加速結束加沙衝突，並有助防止中東爆發更廣泛戰爭。他提出其「更廣泛的中東願景」時，提議建立一個以北約模式、名為「亞伯拉罕聯盟」的新軍事集團，目的是對付伊朗，「美國當年在歐洲建立安全聯盟對抗蘇聯威脅，同樣今天美國和以色列可在中東建立安全聯盟，對抗日益嚴峻、來自伊朗的安全威脅。」他感謝美國總統拜登促成美以聯盟，還感激總統特朗普「為以色列所做的一切」，「美國和以色列須站在一起。我們的敵人就是你們的敵人，我們的戰鬥就是你們的戰鬥，我們的勝利就是你們的勝利。」

內塔尼亞胡還抨擊國際刑事法院，稱其「試圖束縛以色列手腳，阻止我們自衛」。

哈里斯將與內塔尼亞胡單獨會面

美媒稱，以色列正因其軍事行動在加沙造成重大平民傷亡而面臨廣泛批評，此次演講旨在強化和加速美國對以軍援，減輕以色列面臨的壓力。然而參眾兩院大批民主黨人抵制這次演講，他們對加沙日益嚴重的人道危機及美國對其的軍事支持感到不滿。副總統哈里斯也以行程衝突為由缺席。白宮宣布，拜登定於周四與內塔尼亞胡會面，哈里斯也會於當天與內塔尼亞胡單獨會面。

在戒備森嚴的國會大樓外，數千名抗議者高舉橫額和巴勒斯坦旗幟，呼籲美國停止軍援以色列，並譴責以色列對加沙的軍事行動和由此導致的人道危機，稱「內塔尼亞胡，你無法隱藏，你們正犯下種族滅絕罪」。對於內塔尼亞胡誓言要在與哈馬斯的戰事中取得「完全勝利」，哈馬斯予以譴責，稱其發言為「毫無根據的宣傳和謊言」。

拜登稱退選旨在「薪火相傳」 特朗普：美國一大恥辱

香港文匯報訊 美國總統拜登周三(7月24日)在白宮橢圓形辦公室，就退出2024年總統大選首次發表全國講話。在11分鐘演講中，拜登回顧自己在任期間取得的成就，並表示現在是時候將「火炬傳遞給新一代」，稱這是團結國家的最佳方式。

拜登承認在過去數周清楚認識到，在拯救美國制度這一關鍵事業上必須團結民主黨，他相信自己能夠連任，但現在必須犧牲個人政治前途，以實現國家更大利益。拜登表示在任期最後半年將專注總統職責，致力改善經濟、捍衛投票權與選擇權，以及譴責仇恨極端主義。在談到美國的國

際優先事務上，拜登表示最後任期他將繼續團結聯盟，讓北約變得更強大，團結太平洋地區盟友，阻止俄羅斯對烏克蘭造成更多破壞，結束加沙衝突，讓所有人質回家，在中東實現安全與和平。此外，拜登也表態將推動美國最高法院進行改革。

學者：需為哈里斯創造成功條件

拜登在演講中沒有提到前總統特朗普的名字，也沒有直接表態支持副總統哈里斯競選總統。但他稱讚哈里斯「經驗豐富、堅韌且有才能」，並強調美國正處於轉折點，數月後美國人民作出的決定，將選

擇國家未來的命運。

芝加哥大學政治學家豪厄爾說，「在接下來數月裏，拜登最重要的工作就是為哈里斯的成功創造條件。」美國全國廣播公司(NBC)報道，拜登的家庭成員包括第一夫人吉爾和其兒子亨特，在橢圓形辦公室見證這場歷史性演講。在拜登演講結束後不久，吉爾在社媒發文，向「那些從未動搖過的人」致以一封手寫感謝信，呼籲他們將同樣的信任交付於哈里斯。

特朗普也很快對拜登演講作出反應，他在名下社媒Truth social上發文抨擊說，「拜登在橢圓形辦公室的演講讓人難以理解，且太糟糕了。卑鄙的拜登和大話精哈里斯是美國一大恥辱。」



◆拜登妻子吉爾(中)和兒子亨特(右)在橢圓形辦公室見證拜登演講。 法新社